Opdracht 31 uit: De Naamloze Vennootschap, Uitgeverij Stoffels, vijfde druk (2011)

OPDRACHT 31: Door de directie van de NV Kassa wordt aan de algemene vergadering van aandeel-

houders onder meer de balans per 31 december 2010 aangeboden.

D x € 1.000.,- C
gebouwen 4.000 aandelenvermogen 4.000
afschrijving gebouwen 1.000 aandelen in portefeuille 1.500
3.000 2.500
machines 2.000 agioreserve 755
afschrijving machines 500 algemene reserve 750
1.500 || 7% hypothecaire lening 1.500
auto's 500 bank 300
afschrijving auto's 100 crediteuren 200
400 || te betalen dividendbelasting™® 52,5
voorraden 1.050 || te betalen dividend* 197.,5
debiteuren 450 || uit te reiken aandelen*® 100
kas _ 80 |[ te betalen vennootschapsbelasting* 125
6.480 6.480

€ 25.000,- toegevoegd aan de algemene reserve.

1. Bereken de winst over 2010,

2. Bereken het bruto cashdividend.

3. Bereken het bruto stockdividend.

4. Bereken het percentage vennootschapsbelasting dat deze nv heeft betaald.

Deze balansposten zijn ontstaan uit de winstverdeling, daarnaast is uit de winst over 2006

5. Bereken de intrinsieke waarde per aandeel van € 1.000,- nominaal nadat het
stockdividend is uitgereikt.

Het stockdividend wordt ter beschikking gesteld tegen inlevering van dividendbe-

wijs nummer 26,

6. Bereken hoeveel dividendbewijzen nummer 26 een aandeelhouder moet hebben
om een nieuw aandeel te bemachtigen.

7. Wat kan hij doen indien hij te weinig dividendbewijzen heeft?




Een kwart van de winst over 2010 wordt beschouwd als te betalen vennootschapsbe-
lasting. Volgens de statuten wordt de winst na aftrek van de vennootschapsbelasting
als volgt verdeeld: de aandeclhouders ontvangen eerst een primair dividend van 5%,
van de resterende winst i1s 40% bestemd voor de aandeelhouders en de rest wordt
toegevoegd aan de algemene reserve. De dividendbelasting bedraagt 15%. De helft
van het dividend wordt beschikbaar gesteld in de vorm van stockdividend en de rest
in de vorm van cashdividend.

De nominale waarde van een aandeel bedraagt € 100,-.

De koers van het aandeel op de beurs bedraagt voor de winstverdeling en het besluit
om de helft van het dividend uit te retken in de vorm van stockdividend € 931 ,-.

1. Hoeveel procent dividend wordt aan de aandeelhouders uitgekeerd?

2. Bereken het stockdividendpercentage.
3. Bereken het stockdividend per aandeel.

4. Bereken welk bedrag aan cashdividend de aandeelhouders op hun bankrekening
krijgen overgemaakt.

5. Wat zal er met de koers van het aandeel gebeuren naar aanleiding van het besluit
om de helft van het dividend uit te reiken in de vorm van stockdividend?
Motiveer je antwoord.

6. Bereken de intrinsicke waarde per aandeel zowel voor als na de winstverdeling
als je weet dat elk aandeel € 100,- nominaal is.




Opdracht uit:

De Naamloze Vennootschap, Uitgeverij Stoffels, vijfde druk (2011)

OPDRACHT 25;

Een nv heeft op het eind van het jaar een winst van € 100.000,- bet
20% van de winst 1s bestemd voor de vennootschapsbelasting en
de aandeelhouders beschikbaar gesteld in de vorm van dividend. |
ting bedraagt 15%.

1. Aan wie krijgt de nv een schuld als gevolg van deze winstverde

2. Bereken de omvang van elke schuld.

De nv heeft een maatschappelijk aandelenvermogen van €
aandelen hebben een nominale waarde van € 1.000,- per stuk.
aandelen in portefeuille.

3. Bereken het dividend per aandeel.

4. Bereken het dividendpercentage.




OPDRACHT 30: De balans van de NV Stok luidt per 31 december 2010 als volgt:

D x € 1.000 - |
gebouwen 2.000 | aandelenvermogen 1
machines 3.000 | aandelen in portefeuille -
inventaris 2.000
effecten 2.800| agioreserve
voorraden 4.000| algemene reserve
debiteuren 5.000 | hypothecaire lening
kas 200 | te bet, vennoot. belasting

crediteuren

bank

winstsaldo 2006

19.000




De Naamloze Vennootschap Vwo

Een kwart van de winst over 2010 wordt beschouwd als te betalen vennootschapsbe-
lasting. Volgens de statuten wordt de winst na aftrek van de vennootschapsbelasting
als volgt verdeeld: de aandeclhouders ontvangen eerst een primair dividend van 5%,
van de resterende winst is 40% bestemd voor de aandeelhouders en de rest wordt
toegevoegd aan de algemene reserve. De dividendbelasting bedraagt 15%. De helft
van het dividend wordt beschikbaar gesteld in de vorm van stockdividend en de rest
in de vorm van cashdividend.

De nominale waarde van een aandeel bedraagt € 100.-.

De koers van het aandeel op de beurs bedraagt voor de winstverdeling en het besluit
om de helft van het dividend uit te reitken in de vorm van stockdividend € 931,-.

1. Hoeveel procent dividend wordt aan de aandeelhouders uitgekeerd?

2. Bereken het stockdividendpercentage,
3. Bereken het stockdividend per aandeel.

4. Bereken welk bedrag aan cashdividend de aandeelhouders op hun bankrekening
krijgen overgemaakt.

5. Wat zal er met de koers van het aandeel gebeuren naar aanleiding van het besluit
om de helft van het dividend uit te reiken in de vorm van stockdividend?
Motiveer je antwoord.

6. Bereken de intrinsicke waarde per aandeel zowel voor als na de winstverdeling
als je weet dat elk aandeel € 100,- nominaal is.




